

Los Santos Mártires de Córdoba

La Iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad guarda como su más preciado tesoro las Santas Reliquias de estos Santos expuestas al culto y veneración de los fieles en el sitio de honor del Sagrario de aquel templo.

Gloriosa tradición, racialmente cordobesa, tiene esta manifestación de nuestra fe. Fue el glorioso Arcángel San Rafael, acompañado de los Santos Mártires en esta primera aparición, quien ordenó al venerable Andrés de las Roelas: «Que aquel se pulcro que se halló en San Pedro y huesos de los Santos, que los tengan en mucha veneración», y añadiendo posteriormente fuesen expuestos al culto de los fieles en un relicario y «Que sea este relicario con viriles porque manifestamente puedan ver los dichos huesos y así pidan a Nuestro Señor el remedio de sus necesidades».

Y confirmando todo ello el virtuoso sacerdote, que mereció de la divina misericordia ser curado de sus dolencias en la aparición primera, oye de labios del mismo Ángel bendito: «Yo te juro por Jesu Christo Crucificado, que soy Rafael Ángel, a quien tiene Dios puesto por guarda de esta Ciudad».

El arca que por mandato de nuestro Custodio encierra las Santas Reliquias, es hoy testimonio fiel de la gloriosa historia cordobesa.

A rendirle culto van encauzados los cultos que empiezan mañana (Dios mediante) en la Iglesia parroquial de San Pedro.

Darán comienzo con la solemne novena en la que predicará la divina palabra el elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Félix Romero Manjbar, canónigo de esta S. I. C.

Tendrá digno colofón esta primera parte de las fiestas con la solemne comunión general que tendrá lugar el día 26, día dedicado por el papa a nuestros Santos Mártires.

La fiesta de los Santos Mártires

Suscripción para la fiesta que el pueblo de Córdoba dedica anualmente a las Sagradas Reliquias de los Santos Mártires en la parroquia de San Pedro.

	Pesetas
Suma anterior	11 84
Don José Carbonell y Trillo	1
Figueroa	1
Doña Caridad Cadenas de Llano de Carbonell	1
Señorita Caridad Carbonell Cadenas de Llano	1
Don José Carbonell Cadenas de Llano	1
Don Fernando Carbonell Cadenas de Llano	1
Señorita Dolores Carbonell Cadenas de Llano	1
Don Rafael Carbonell Cadenas de Llano	1
Señorita Pilar Carbonell Cadenas de Llano	1
Doña Carmen Carbonell Cadenas de Llano	1
Don Joaquín Carbonell Cadenas de Llano	1
Doña Joaquín Penadero Pino	1
Doña Agueda Ruano Spinola	0 50
Elena Ferrández	0 50
D. Miguel Cuevas Belmonte	1
D.ª Dolores Castro Adamuz	1
Don Carlos Romero Berral	1
Sra. María Romero Berral	1
Sres. Marqueses de Boll, hijos y hermanas	12
D. Manuel Repullo y señora	1
Suma y sigue	40 84

Algo sobre un libro

«Narraciones dramáticas», por Pascual Santacruz

No ha podido ser más acertado y propio el título de este último libro de Pascual Santacruz.

Pedimos la publicación de ABC y de todos los periódicos suspendidos

LOS PERIÓDICOS, SIN DISTINCIÓN DE CLASES, DEBEN, POR COMPAÑERISMO, PUBLICARSE DIARIAMENTE, HASTA LOGRAR SU CONSIGA.

una reconciliación del bien y la verdad única. Cuando se persigue el mismo fin, aunque sean diversos los medios, necesariamente estos han de converger en diversos puntos de contacto. Kant decía que el hombre es moralmente bueno y esta gran verdad se sobrepone a todo, a pesar del fatalismo desolador de Nietzsche.

«Un revolucionario» y «Venta de togas», ésta con su maravilloso erotismo, son un descarnado retrato de nuestra vida social y política que, no por referirse a una época pasada, dejan de ser interesantes. Nuestra historia política es casi siempre la misma, porque los hombres son esencialmente iguales. «No hay español» decía Donoso Cortés — que no crea oír aquella voz fatídica que oía Macbeth, que le decía: Macbeth, serás rey. El que es elector oye una voz que le dice: Elector, serás diputado. El diputado oye una voz que le dice: Diputado, serás ministro. El ministro oye una voz que le dice: Ministro, serás... yo no sé qué, señores». Los pisaverdes, los leguleyos, los señoritos venidos a menos y los doctores sin cátedra... han encontrado siempre la solución del problema de los garbanos en la acogedora política. Para dominar las masas intonsas no se necesita una gran erudición. Con un poco de ingenio basta. Recuerde a aquellas crudas simas palabras que se cuentan de don Amadeo de Saboya cuando hizo renuncia de la corona en 1871.

treinta años se avanzó mucho en este campo de aproximación, más, acaso, que en los tres siglos que nos separa, aproximadamente, de la venida del Padre Nihil a estas tierras. Cuando presenté en la India en 1896, pude cerciorarme, personalmente, de las dificultades que entonces surgían ante mis primeros brahmanes convertidos; la oposición que los paganos hacían a la religión católica era grande...

El Boletín de las Misiones de Madras publicaba en Junio del presente año un artículo, con el título «Nuestros avances». Era del Rector del Colegio de Trichinopoly. En él se hablaba, con profusión de casos sorprendentes de la evolución pagana que se registra en la región de lo que afecta al catolicismo.

Desde la Misión de Raghapur, diócesis de Calcuta, escribe el Padre Delahig, jesuita: «La semana pasada tuve una visita. — ¡Padre! — me dijo; estoy enfermo y nada me alivia. He acudido a H.ri a Kai. No he oído mis súplicas. Entonces hice voto de venir en peregrinación a Bandel ¡Ah! la Virgen me oyerá...»

«Desde mi despacho — continúa escribiendo el misionero — veo que una persona se me acerca, con un ramo de flores en la mano. Después de saludarme, reverentemente, entra en la iglesia que visita todos los días. Será un converso? preguntará a quien. De una manera...»

CANCION AMARGA

¡Ay! Juguemos, hijo mío, a la reina con el rey. Este verde campo es tuyo, ¿de quién más podría ser? Las alfalfa temblorosa para ti se han de mecer. Este valle es solo tuyo, ¿de quién más podría ser? Para que los disfrutemos los pomares se hacen miel. El cordero está esperando el vellón que ha de tejer y son tuyas las majadas. ¿de quién más podrían ser? y la leche del establo que en la ubre ha de correr y el mazojo de las mieses ¿de quién más podrían ser? ¡Ay! ¿No es cierto que te tiritas como el Niño de Be? y que el seno de tu madre se secó de padecer? ¡Ay! juguemos, hijo mío, a la reina con el rey!

G. MISTRAL

“El Pueblo Manchego”

Nuestro estimado colega «El Pueblo Manchego», diario católico del que era director y propietario don Miguel Ruiz, ha entrado en una nueva etapa.

La nueva empresa editora de este periódico se titula «La Editorial Calatrava» y tiene su domicilio social en Calatrava, 10, Ciudad Real, donde está la redacción del «Pueblo Manchego».

Don Miguel Ruiz es un benemérito del periodismo católico.

Como M.ª señor Lisbosa, el gran subdirector del «Correo Catalán», don Miguel Ruiz dedicó la mayor parte de sus actividades al periodismo en todo lo que era y es compatible con su hábito de sacerdote.

Ambos han sido periodistas y literatos.

POLITICA PROVINCIAL

DOS CENTROS

Ya hace — no sabemos cuántos días — que el Centro Tradicionalista ha clausurado.

Pocos días después sufrió igual medida el Centro de Acción Popular. Son muy pocos los centros de este partido que aún permanecen clausurados.

Acción Popular organiza en Madrid y provincias actos públicos con toda legalidad.

No parece al Gobernador civil señor González López, que es ya hora de que ambos círculos se abran y funcionen como funcionan los de las demás agrupaciones políticas?

LOS MAURISTAS

Hace días se viene diciendo que en Córdoba se trataba de organizar el partido republicano conservador.

Se han citado nombres y fechas y hoy sabemos algo positivo que concuerda con las noticias que nosotros teníamos.

Es el contenido de una nota que el partido republicano conservador en Córdoba da a la estampa y que dice así:

«Se ha designado por persona especialmente autorizada por don Miguel Maura a don Gabriel Delgado Gallego, como Secretario del partido republicano conservador de esta provincia de donde dirige las adhesiones a su nombre y domicilio, sito en esta capital calle Claudio Marcelo, 21 23 tercero, A.»

LOS AZAÑSTAS

En la prensa local se han publicado diversos comunicados sobre el partido de Acción Republicana.

Según los firmantes el partido ortodoxo era el suyo.

El pleito no se ha decidido aún como lo demuestra una carta de don Vicente... secretario general de...

El día 27 continúa el Octavario con fiesta costeada por el pueblo de Córdoba y a la que se invita a todo el mundo...

El día 27 continúa el Octavario con fiesta costeada por el pueblo de Córdoba y a la que se invita a todo el mundo...

El día 27 continúa el Octavario con fiesta costeada por el pueblo de Córdoba y a la que se invita a todo el mundo...

El día 27 continúa el Octavario con fiesta costeada por el pueblo de Córdoba y a la que se invita a todo el mundo...

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	23 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	19 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	13 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	16 00
Ciudadación	6 00
Agua de lluvia en milímetros	9 40
Agua evaporada en milímetros	0 60
Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0.º	751 80
Temperatura a la sombra	13 80
Temperatura de termómetro húmedo	13 40
Tensión de vapor	11 20
Humedad relativa	95 00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	E.
Fuerza	Variable
Recorrido en 24 horas	115 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez

verismo emocional de una realidad vivida. Estos relatos componen la predicha obra, desarrollándose muchas de ellas en un intenso dramatismo. Sor, además, un verdadero arquetipo de cuentos breves. Este libro tiene el acicate de que no decae el interés, que va en continua acrecentación en toda la obra, una vez iniciada su lectura. Lo que más encanta son los esjuados aforismos que obtiene de los mismos hechos que narra y que son un provechoso consejo para la vida. Santacruz ha estudiado profundamente la compleja psicología y los males endémicos que empujan al pueblo español.

En «Narraciones dramáticas» se nos muestra como un hablista depurado. Los variados matices de su estilo ofrecen toda la gama exuberante de una imaginación vivísima. La claridad en las expresiones — nada de inútiles neologismos ni antilogías pedantescas — y la elegancia y naturalidad en el decir es tal, que descubren en él a un fervoroso cultivador del alicismo de nuestro siglo de Oro. El encanto de su prosa, en admirable yuxtaposición con el asunto que desarrolla, es de una emotividad constante y cantiva desde el primer momento el ánimo del lector, aunque, por desgracia, sea alguno de aquellos mismos que fastigan. ¡Tal es su poderosa inventiva y las estupendas cualidades de su excepcional talento.

La narración que lleva por título «D. safo» es un vivo aguafuerte que causa una punzante y dolorosa impresión. Es una estampa del antiguo régimen penitenciario y a la vez una diatriba contra las leyes, sistemáticas e inexorables, que condenan siempre sin un detenido examen de la conciencia de los reos.

En «La atalaya del filósofo» establece un parangón entre el prosismo y la estolidez de la masa humana con las abstracciones filosóficas. Don Cleto es un hombre bonachón y suspirado a las especulaciones de la metafísica. Por el variado mosaico de su biblioteca mal podría juzgarse la preferencia de sus aficiones literarias. Libros de Kant, Spinoza, Balmes, «Dios y el Estado», de Bakounine y «Los nombres de Cristo» de Fray Luis de León... Era, al parecer, la verdadera antinomia de su carácter. «Se creía escéptico — dice Santacruz — y tenía sentimientos cristianos». Pero, acaso fuera un eclético que buscaba

más tapadera de ladrones». En la historia de la política española hubo un rey digno. Y dos hombres ilustres, cuyas togas, como dice Santacruz en boca del subastante de una escríca almoneda, no pudieron jamás venderse, porque apenas si daban algo por ellas... y yacían abandonadas en un desván juntamente con otros recuerdos de España. Estos hombres eran: Antonio Aparisi y Guijarro y Francisco Pi y Margall.

JOSÉ MARÍA G. DE LA TORRE

N. B. — En el artículo anterior, don de dice «millones», léase «millares».

Ante un avance misionero en la India

Nueva fase. — A juzgar por los datos que, acá y allá, van recogiendo, y, con cierta frecuencia, los millones católicos, diríase que entramos en una nueva fase, muy consoladora, para la evangelización y beneficios para la Iglesia Católica. No se mira ya a sus misioneros con aquella hostilidad, feroz de antaño, sino con una benévola tolerancia. Cada vez se hacen más fáciles las relaciones entre cristianos y gentiles. La conversión no supone ya aquel ostracismo inexorable de casta. Los niños frecuentan la catequesis; aprenden las plegarias y hasta participan en las funciones religiosas, sin protesta de los padres. Y, no es raro, el que familias paganas pidan el bautismo para algunos de sus miembros, cuando venle en peligro de muerte. Casos son estos que danse, no solamente entre las clases bajas, sino también entre las aitas y personas de posición social destacada. Se ha de hacer constar que el movimiento no es todavía uniforme, ni en extensión, ni en intensidad. Pero no podemos menos de registrarlos e ilustrarlos con algunos datos.

Confirmación. — He aquí uno: el obispo de Trichinopoly se presenta en Parikilam para bendecir la nueva Capilla. Las autoridades indias, no contentas con participar en la ceremonia, ocupando sillas de preferencia, obsequian al Prelado con un banquete en el que participan europeos e indios, sin diferencia de casta.

«Antaño, solo el pensar, hubiera sido un absurdo — escribe el misionero — que relata el hecho. En estos

sobre todo, un alma fervorosa que se encuentra sus delicias en nuestra Iglesia. Siguro estoy de que cree en la presencia de Dios en los templos cristianos. Y entre sus ídolos y los nuestros se quedó con... con los últimos».

Trichinopoly (Indi).

Peregrinación expiatoria a ZARAGOZA

Es un hecho la hermosa idea de realizar una peregrinación expiatoria a Zaragoza.

Los peregrinos que la tarde del sábado 19 visitaran el Cerro de los Angeles saldrán de Madrid en coches reservados del correo Madrid-Barcelona.

Durante el viaje se rezará el Santo Rosario en común.

Se llegará a Zaragoza antes de amanecer.

Los peregrinos comulgarán en la capilla de la Santísima Virgen del Pilar, en cuyo templo se celebrarán varios actos.

La comida se verificará en una casa religiosa.

El coste total de todos los gastos desde la salida al regreso a Madrid en la mañana del lunes es de 75 pesetas.

Solo se admiten para esta peregrinación varones.

Los peregrinos son en su mayoría de Madrid, pero hay inscritos de Toledo, Sevilla, Córdoba, Granada y otras poblaciones.

Se regresará a Madrid a las diez de la noche.

Esta peregrinación expiatoria tiene, según nos dicen los organizadores, muchos adheridos espiritualmente.

En todas las parroquias, todos los católicos pueden achirirse espiritualmente a esa idea.

Baste que el domingo apliquen la comunión por esa intención, y que realicen cualquier acto de caridad y de mortificación creyéndolos a Dios en ese sentido.

Padres!
La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela
envíad a vuestros hijos a los catequismos parroquiales

La difícil situación porque atraviesa el periodismo católico y que hace indispensable fortalecer estas empresas para que riadan la mayor eficacia posible, hizo a don Miguel Ruiz traspasar su propiedad que pasó a don José Gil Robles como inspirador de la ya nueva empresa, a la que deseamos todo género de prosperidades.

El nuevo director del «Pueblo Manchego» es D. Felipe Olivares, a quien agradecemos el atento ofrecimiento de su cargo y quien sabe cuenta con las columnas del DEFENSOR para lo que en el desempeño del mismo nos cesite, cual corresponde a compañeros católicos.

Como incidentalmente hemos hablado de sacerdotes periodistas no queremos que la omisión de muchos beneméritos sacerdotes se interprete de modo que no responde a nuestro sentir.

Algún día hablaremos de ellos y entonces será el momento de dedicar elogios al polemista insuperable Fabro, al veterano dean de Toledo Polo Beito, al saladísimo y punzante Fray Junipero, a los escotos de jugosa plenitud de D. siderio Salvas, a Graña el incansable redactor del «Debate», a E. las Omos el catónigo valenciano siempre en la brecha y a tantos más compañeros ilustres por nosotros admirados y con el gusto leídos.

Recintos del cupo ordinario

Pueden reducir el tiempo de servicio en filas a ocho meses, aunque les haya correspondido se vir en África, matriculándose durante el presente mes en la Escuela Militar del Tiro Nacional, para recibir la oportuna instrucción. Rey Heredia, números 7 o 33.

Granja Avícola Gloria

Huevos, Pollitos, Aves adultas
RAZA LECHORN BLANCA
La mejor ponedora del mundo
Plensos preparados, especiales según edad y finalidad en la crianza
ALCARACEIOS (Córdoba)
LECHE
En la Confitería de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada

Vida Religiosa

SANTORAL — Día 18 La dedicación de la Basílica de los Santos Pedro y Pablo.

La misa y oficio son de la fiesta, con rito doble mayor y ornamentos blancos.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubiles de las 40 horas. En San Pedro.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración. Intención general para el mes de Noviembre: El conocimiento más íntimo del dogma de la Comunión de los Santos.

Intención misionera: La obra de la Prensa en China y en Japón.

Regaremos en especial para que conozcamos íntimamente el dogma de la Comunión de los Santos, y por la Prensa en China y en Japón.

Resolución Apostólica: Es tu día y bien el dogma de la Comunión de los Santos.

En la Catedral, comienza el curso de la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse en el mes de Noviembre:

D a 20 fiesta de San Andrés y Santa Victoria, el señor M. gstral.

D a 26, Las Reliquias de los Santos Mártires, don J.ª María Molina Moreno.

Día 27, Publicación de la Bula de la Santa Cruzada, un R. P. Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Capuchinos. — Solemnidad novena a las benditas Animas del Purgatorio, del 12 al 20.

Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, la novena con

Cine Góngora

VIERNES 18 Acontecimiento

TARZAN DE LOS MOYOS

(Según la célebre novela) La película del año. Éxito sin precedentes en el Palacio de la Música de Madrid, donde se proyecta hasta por la mañana (y a seis pesetas butaca). En Córdoba podrá verse a dos pesetas Butaca.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	63 75
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'75
Id. id. 5 por 100	84 00
Id. id. 6 por 100	97'00
Banco de España	510'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	178'00
Franco	48 00
Libras esterlinas	40'50
Dólares	12'25

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio máximo	48'00
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	40'50
Id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	12'25
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	63'75
Exterior 4 por 100	79 25
Amortizable 5 por 100, 1920	87 75
Id. 5 por 100, 1917	82 40

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	80'75
Id. id. 5 por 100	84'00
Id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	510'00
Idem de Tabacos	178'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	205'25
Idem M. Z y A.	157 00
Banco Hispano Americano	000'00

Desestímulo una petición del alcalde de Valverde de Mérida que solicitaba se asignase a su cargo una cantidad mensual.

Se ordena con carácter general que se abstengan de peticiones análogas. Se dispone que el subsecretario del ministerio del Trabajo se encargue de la firma y despacho de expedientes relativos a revisión de contratos de fincas rústicas.

Señalando el día siete de Diciembre para que se presenten a los ejercicios señalados, los aspirantes a delegados provinciales del ministerio del Trabajo.

Se crean definitivamente 18 plazas de maestros de sección.

Gobernación

Casares nos dijo que en Barcelona había tranquilidad.

El paro no era general como se anunció. En Sevilla se ha solucionado la huelga de transportes.

Esta mañana hubo incidentes con los tranvías.

Un coche de estos fue tiroteado. Las fuerzas repelieron la agresión. Resultó un herido.

Se posesionó del mando de la provincia el nuevo gobernador que desempeñaba el gobierno de Cádiz.

Peña Novo marchó a Badajoz a posesionarse.

Ha dicho después de hacerlo que la agitación existe, pero no es tan grave como se viene señalando por informaciones exageradas que han llegado a decir que las fincas habían sido asaltadas.

El ministro no tenía noticias de huelgas nuevas.

En el resto de España hay tranquilidad.

Tres noticias

Egocheaga estuvo en obras públicas gestionando asuntos relativos a los pósitos de Vizcaya.

En el ministerio de Agricultura han continuado las deliberaciones en la conferencia de la carne.

Salmeiro después de sufrir la operación de la hernia está mejor.

Marañón

El doctor Marañón publica hoy un

artículo criticando a que le dedicó anteayer Ossorio Gallardo.

Dice que no puede gustarle que se despoase de bienes a las personas, se les despoje, se les destruya.

No debían hablar de jurisdicción, las gentes que han hecho la revolución aceptando las ventajas del tinga filo legalista.

Los más partidarios de la jurisdicción, son los que más las han violado.

El gobernar es una expedición a un país ignoto en el que no se sabe si se llegará a comer carne humana.

Por eso hay muchos hombres, como yo, que no quieren gobernar.

La Prensa

La «Libertad» dice que en los grandes mercados bursátiles del mundo reina el optimismo.

El «Sol» habla de la economía mundial y de las restricciones monetarias en la lucha comercial.

Habla de la conferencia celebrada y de los supremos esfuerzos que se trata de hacer para el encanzamiento de la moneda.

El «Imparcial» dice que España no ha liquidado aún el desastre de Marruecos y que no debe olvidar a sus hijos desaparecidos.

Insiste en hablar de un gran número de éstos que se hallan prisioneros en el Sahara.

En otro lugar se ocupa de la huelga de Asturias organizada por la U. G. T.

Considera su doble aspecto.

Indica como está al frente de esta organización el partido socialista que se halla en el poder y le crea un conflicto de magnitud extraordinaria.

El periódico «Agora» se congratula de la faterpelación de ayer sobre el urgente problema extremeño, el cual exige para su solución medidas enérgicas y eficaces.

El «Liberal» se ocupa de las huelgas organizadas por los sindicatos y pregunta que a qué sirven estas huelgas.

Le parece bien las huelgas cuando se declaran contra la tiranía, pero las considera criminales cuando van contra la libertad y el derecho, que es según el «Liberal» lo que ahora subsiste.

El «Socialista» se ocupa de las elecciones catalanas y dice que a estas alturas no se vislumbra otra cosa que confusión y violencia.

Habla de la huelga de Asturias y dice que es un problema de fácil comprensión.

El «Debate» examina la ley de arrendamiento y dice que tiene ciertos errores, siendo éstos fáciles de corregir.

Habla en otro lugar del pacto del Mediterráneo y se extraña de que asunto de tal importancia solo haya merecido un encogimiento de hombros y frases vagas por parte de Zulueta.

Política

Salazar Alonso ha dicho que nos hallamos en uno de los momentos más interesantes de la política actual.

Afirma que ninguna agrupación o concentración republicana podrá gobernar sin el concurso del partido radical.

Este defenderá a su vez la constitución.

No cree que Azaña secundará ciertas maniobras infantiles de hombres muy obcecados y que desconocen la realidad.

Bloques

Parece ser que frente al bloque de federación de izquierdas actuará otro bloque de concentración republicana en el que estarán los radicales, al servicio de la República y federales.

Hay otras fuerzas que son agrarios y derechas.

Se trata de formar un bloque regional en Andalucía por los diputados Centeno, Fernández Castillejo y Bravo Ferrer, quienes se adherirán luego a un partido de derecha republicana.

Al efecto se han entrevistado ya con Maura.

El programa mínimo de la federación de izquierdas es este: Ley electoral, ley del amparo ciudadano, responsabilidad criminal, ley de paternidad y filiación, revisión de las leyes de monopolios y leyes penales.

Sevilla

Se cree que la huelga terminará a las doce.

En la Macarena ha sido tiroteado un tranvía.

Resultó herido el agresor Francisco García Barrera.

A hurtar, se fracturó el brazo Carmen González, de 61 años.

Contra Albornoz

Un grupo de abogados piensa pedir a la Junta del Colegio de Madrid se forme expediente al abogado don Alvaro de Albornoz y se le aplique el artículo 26 de los estatutos del Colegio por su conducta en las jubilaciones de magistrados y jueces.

También pedirán a todos los Colegios de Abogados de España su opinión sobre este asunto.

De Córdoba

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición para contratar un campo de tiro militar en la provincia de Córdoba.

España en el extranjero

Una nota del ministro de Estado dice que la prensa suiza elogió la obra pictórica de Pabó Pícszo.

Añade la nota que en Bruselas se ha inaugurado la cátedra de estudios hispanos en la Universidad.

Asistió el Rector de la Universidad y disertó el Dr. Viñas.

Zulueta

El ministro de Estado irá y visitado por varios diplomáticos.

Azaña

El Presidente del Consejo fue visitado por el Doctor Eckner, el cual iba acompañado del Presidente de la Diputación de Sevilla.

La entrevista según el segundo, fue cordialísima.

También visitaron a Azaña los diputados por Madrid para hablarle del paro obrero.

Azaña nos dijo que sobre el asunto del puerto esperaba los informes oficiales del proyecto.

La huelga de Asturias

Esta mañana se reunieron en el Ministerio de Agricultura Marcelino Domingo, los directores de minas e industrias y los representantes del sindicato así como los patronos.

Domingo ha pedido al sindicato una propuesta, estudiará la cuestión y responderá al sindicato la solución del consejo de ordenación y luego la llevará al Gobierno.

Puerto

Puerto recibió a los autores del proyecto de enlace subterráneo ferroviario de Madrid.

Fuero decretos preparando de sus cargos y siendo baja en el escalafón a don Esteban Rivas, secretario del Consejo de Administración del puerto de Sevilla.

Madrid

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Don Vicente Ramón Yerba, ingeniero del puerto de Castellón.

Don Joaquín Morero de la municipalidad del Ebro.

Barcelona

El gobernador

H y muchas trabajadores textil s que no han sido condonados la huelga.

La empresa de autobuses ha sido amenazada por la C. N. T. con de clararse ea huelga sino admite a los despedidos en un plazo de 48 horas.

El gobernador ha dicho que consideraría ilegala huelga.

Sabe que se están organizando grupos para perturbar el domingo.

Ha dicho que lo reprimirá.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

Preside Bestiolo, que abre la sesión a las 4 50.

Cabrera pide a Cornet que el cuartel de Santa Clara de Alcázar se destina a escuelas y se busque alojamiento adecuado a los carabineiros.

Dice que el alcalde de Almagro alardea de protección del ministro de la Gobernación, por ser el busca platos de Ortega Gasset en la provincia.

Protesta contra el nombramiento de un juez militar para los sucesos de Moral de Castreva.

Just se ocupa del aumento del precio del transporte en Valencia, lo que encarece al arroz.

Agradece al ministro de Agricultura una subvención de 20 000 pesetas para la feria de muestras de Valencia.

Arazola agradece a Azaña que se desmintiera lo que se había dicho contra el comercio económico vasco.

Altabas dice que no debe estudiarse derecho canónico en las Universidades.

Dalcs Rios dice que lo cree necesario, aunque sea cuidando los textos.

Algora presenta una proposición pidiendo que se resuelva el proyecto de incompatibilidades.

Afirma que en el Parlamento actual hay incompatibles más del 81 por 100.

Azaña dice que Algora ha hecho terribles esfuerzos para entrar por una puerta abierta.

El Gobierno trajo desde los primeros momentos este proyecto que no tiene a acallar la estúpida campaña de calumniar el Parlamento.

Explica el retraso de la comisión para dictaminar sobre el artículo quinto y pide a Algora que retire la proposición.

Algora dice a Azaña que informe en la comisión y cuando se le eschuban que tiene mayoría.

Azaña: Yo no tengo mayoría en ninguna parte.

Algora: Parece que se teme algo extraño superior a la voluntad de Azaña si se aprueba esa ley.

Azaña: No tenemos nada.

Algora: Se teme la disolución de las Cortes por las muchas incompatibilidades que en ella existen.

Azaña: Pido a las Cortes que rechacen la proposición.

Algora: La minoría radical votará con Algora.

Royo: Yo también designado algunos conceptos sobre métodos de anteriores parlamentos.

Grandes protestas.

Azfi: Hago cuestión de gabinete el resultado negativo de la votación.

Expectación y sigue la sesión.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL DESEMBOLSADO: 500 millones de pesetas

A partir de 1º de Diciembre próximo se pagará a los accionistas preferentes contra el cupón número 32, un dividendo a cuenta de pesetas 7 90, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Banco Hispano Americano, Banco Uquijo, Banco de B. B. B. Internacional Banking Corporation, Banco Hispano Colonial, Banca Mercans S. A., S. A. Arnaú Garí, Banco Uquijo Catalán, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Madrid 12 de Noviembre de 1932.

Gumersindo Ríos, CONSEJERO SECRETARIO Y DIRECTOR GENERAL

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Deberes, diríjase al apartado 31.

Gobierno Civil

El Gobierno civil dijo a los periodistas que en la provincia reinaba tranquilidad.

El asunto de la fábrica de la Electro Mecánica continúa en igual estado, sin que hubiera unido más derivaciones.

Cocinas, arreglo y reformo

Calafació Central

Angel Moyano

Torres Cabrera, 2. Te. 1406

Notas de la provincia

FOR RAPTO

En Cerro Muriano ha sido detenido Rafael Espejo Flores, por el delito de rapto.

TRES DETENIDOS

En Villanueva de Córdoba se averiguó que el autor de la agresión de don José Benestad Copado, ocurrida el 24 del mes pasado, según declaración de Esteban Ruiz Zornoza, había sido Eleuterio García Moyano, en compañía de Martín Fernández Torres y Adrián Gómez Nevado.

Los tres fueron detenidos, negando su participación.

FUDO O' URRIR

UNA CATÁSTROFE

Han sido detenidos en Luque, José Ontiveros Luque, Enrique Naves Torres, José Baena Molina, Francisco Baena y Antonio Serrano Expósito, los cuales abrieron el disco de entrada de la estación y tres cambios de agujas ent cubiertos y atascado con piedras.

ENCUBRIDOR

En Bujalance fué detenido Antonio López Pulido («Naval») como encubridor del autor del asesinato cometido en la persona de Luis Calzado Serrano.

Noticias

RECURSO DE RENTAS

Por el ministerio se ha resuelto revocar el fallo apelado, fijando la renta en 2.050 pesetas en el recurso de revisión de rentas interpuesto por don Francisco Pavón Cáceres, del juzgado de Baena, en expediente con doña María del Moral Carrillo.

LESIONADA

Ha sido curada en la Casa de San

como Encarnación Meidosa Torcano, de contusiones causadas en la calle Mániles al caerse embriagada.

LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que desean algún turno o día de Jubileo Circular en las Iglesias de esta Capital y en el próximo año 1933, deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor Cura Párroco del Sagrario, don Justino Mateo N. Z. designado por Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado para hacer la Tabla del mismo.

Arrendamiento

Desde el día se hace de los ámbitos locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas abonadas donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CORDOBA

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café Teléfono n.º 1.438

Algunos de Villar en todos los días de la semana

Postre del día

LECHE MERENGADA

Leche pura de vaca, 1 litro.—Azúcar, 250 grs.—Claros de huevo 2.—Canela en rama.—Maizena, una y media cucharadas soperas colmadas.

Se cuece la leche con la canela en rama. En otro perol o cazuela se pondrá el azúcar, la Maizena y un vaso de leche fría. Se bate bien con el batidor o espátula de madera, y pasado un ratito se le añade la leche hirviendo poco a poco. Se sigue trabajando durante unos minutos sobre el fuego, se retira y cuando se haya enfriado, pásese por un colador a la garrafa, procediéndose a su helado. Cuando empiece a helarse, estando aun clara, mézclese las claras de huevo, montadas a punto de merengue, lo que hace aumentar mucho el helado. Sírvese en vasos altos, empolvorando la parte superior con canela en polvo y con barquillos.

**Alimentación sana en el ganado. --- Limpieza en el ordeño
Desinfección diaria en los establos**

Ha aquí la **GARANTIA** de un producto **EXCELENTE** para enfermos, para niños y para ancianos

**SOLO UTILICE
LECHE PURA DE VACA**

de la Agrupación de Productores de Vacas de Leche

La pueden adquirir por mañana y tarde, en los siguientes puestos, y a domicilio utilizando los teléfonos indicados:

Poyo, 27, teléfono, 2649. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa), teléfono, 2407. -- Julio Romero 15. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramirez de Arellano, 8. -- Concepción, 27, teléfono, 1519. -- Ruano Girón, 35. -- Alfonso XIII, 47, teléfono, 1021. -- Encarnación, 17, teléfono, 2067. -- Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos). -- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal).

Primer premio en el Concurso de Ganados

Utilizamos FENAL

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

VENTA
Se venden una cancela de portal y otra de puertas de calle, de hierro, de forma moderna; ventanas completas y cristales dobles gruesos, enteros y otras puertas y ventanas sobrantas de obras, y ad más varias palmeras. Para verlas y tratarlas en la calle Martínez Riera, núm. 8. 5-4

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

RAZON Y FE
REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
-- Bibliografía --

Suscripción: Apta taño 8.881

Módulo

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR Ambrosio de Morales, 8.

--- CORDOBA ---



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica:

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Paris)
4 TOMOS 4

LE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuncios Bailly-Baillière y Riera Hermanos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

Esta periódico se publica con censura eclesiástica

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.
INTESTINOS

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre de 1932

Línea del Cantábrico a Ouba - Méjico
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.
Próxima salida el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Ricos
Yonacua - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el 24 de Diciembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico

Próxima salida de Barcelona, saldrá, salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (iva.), Valencia, Alicante (iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Ouba

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Noviembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDAS 1 LA B.—BARCELONA; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

EN PRIMERA PLANA	
Comunicados, artículos industriales, estrofitos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'80.	
EN SEGUNDA PLANA	
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofitos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.	
EN TERCERA PLANA	
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.	
EN CUARTA PLANA	
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.	

Estado	Dimensiones en centímetros	1.ª plana		2.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	8 por 8 1/2	6	15	20, 25, 30		En primera plana, abelo, un precio. Segunda, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 » 8 1/2	10	20	25, 40, 50		
3	8 » 13	12	50	60, 80, 100		
4	13 » 13	20	60	60, 80, 125		
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175		
6	13 » 30	75	125	150, 175, 200		
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300		
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400.		
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500		
10	28 » 41	300	500	600, 750		
11	54 » 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le obsequia hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 5º día en primera, 40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

PUBLICITAS
CASA Y CORRESPONDIALES en los puntos más importantes de España y del extranjero
MADRID BARCELONA